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Tour de Dresden
 

Tour de Dresden - Studierende 2025 (Stud_1-4-9.25)
Erfasste Fragebögen = 34

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen
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1. Informationen zur Veranstaltung Information about the event1. Informationen zur Veranstaltung Information about the event

Wie bist du auf die Veranstaltung aufmerksam geworden?
How did you find out about the event?

1.1)

n=34Career Service Webseite Career Service website 26,5%

E-Mail Mailing 50%

persönliche Empfehlung personal recommendation 20,6%

Newsletter (TUD) 14,7%

LinkedIn 0%

Plakate Poster 11,8%

Bildschirme in TU Gebäuden campus screens 2,9%

Was war deine Motivation, an der Tour de Dresden teilzunehmen?
What was your motivation for coming to the event?

1.2)

n=34Einblicke in Industrie & Praxis erhalten Gaining practical & industry insights 76,5%

Networking 44,1%

Stelle oder Praktikum finden Finding a job or an internship 52,9%

2. Bitte bewerte die Veranstaltungswoche! How would you rate the event week?2. Bitte bewerte die Veranstaltungswoche! How would you rate the event week?

Organisation und Betreuung durch den Career
Service
Organization and support by the Career Service

2.1)
sehr schlecht poorsehr gut excellent n=34

mw=1,4
md=1
s=0,7

73,5%

1

20,6%

2

2,9%

3

2,9%

4

0%

5

Auswahl der Unternehmen
Selection of companies

2.2)
sehr schlecht poorsehr gut excellent n=34

mw=1,9
md=2
s=0,9

35,3%

1

50%

2

5,9%

3

8,8%

4

0%

5

Zeitpunkt der Tour de Dresden
Date and time of the event

2.3)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=33
mw=1,5
md=1
s=0,7

63,6%

1

27,3%

2

9,1%

3

0%

4

0%

5

Tourstart2.4)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=33
mw=1,7
md=1
s=0,8
E.=1

51,5%

1

33,3%

2

12,1%

3

3%

4

0%

5
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Tourfinale2.5)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=26
mw=1,5
md=1
s=0,8
E.=8

65,4%

1

19,2%

2

15,4%

3

0%

4

0%

5

3. Gesamtbeurteilung der Tour de Dresden 
Overall assessment Tour de Dresden
3. Gesamtbeurteilung der Tour de Dresden 
Overall assessment Tour de Dresden

Gesamtbewertung der Woche (Schulnote)
General evaluation of the week (1 is best)

3.1)

n=341 44,1%

2 41,2%

3 11,8%

4 2,9%

5 0%

6 0%

4. Bitte bewerte die von dir besuchten Unternehmensexkursionen!
Please rate the company excursions you have attended!
4. Bitte bewerte die von dir besuchten Unternehmensexkursionen!
Please rate the company excursions you have attended!

Adenso Industrial Services GmbH4.1)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=7
mw=2
md=2
s=1,2
E.=18

42,9%

1

28,6%

2

14,3%

3

14,3%

4

0%

5

BingTech GmbH4.2)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=4
mw=1,8
md=1,5
s=1
E.=21

50%

1

25%

2

25%

3

0%

4

0%

5

Bundesamt für Sicherheit in der
Informationstechnik

4.3)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=6
mw=2,2
md=2
s=0,8
E.=22

16,7%

1

50%

2

33,3%

3

0%

4

0%

5

Fabmatics GmbH4.4)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=12
mw=1,6
md=1
s=1,2
E.=15

75%

1

8,3%

2

8,3%

3

0%

4

8,3%

5

GE Vernova4.5)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=10
mw=2,6
md=2,5
s=1,1
E.=18

10%

1

40%

2

40%

3

0%

4

10%

5

Glatt Group4.6)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=7
mw=1,6
md=1
s=0,8
E.=20

57,1%

1

28,6%

2

14,3%

3

0%

4

0%

5

HIGHVOLT Prüftechnik Dresden GmbH4.7)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=15
mw=1,7
md=1
s=0,9
E.=12

53,3%

1

33,3%

2

6,7%

3

6,7%

4

0%

5

InfraTec GmbH Infrarotsensorik und Messtechnik4.8)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=7
mw=1,1
md=1
s=0,4
E.=20

85,7%

1

14,3%

2

0%

3

0%

4

0%

5
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Leibniz-Institut für Festkörper- und
Werkstoffforschung Dresden

4.9)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=9
mw=1,7
md=2
s=0,7
E.=17

44,4%

1

44,4%

2

11,1%

3

0%

4

0%

5

Pharmatec a Syntegon company4.10)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=13
mw=1,5
md=1
s=0,7
E.=15

61,5%

1

30,8%

2

7,7%

3

0%

4

0%

5

SachsenEnergie AG4.11)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=7
mw=1,9
md=1
s=1,5
E.=20

57,1%

1

28,6%

2

0%

3

0%

4

14,3%

5

SPEKTRA Schwingungstechnik und Akustik4.12)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=10
mw=2
md=2
s=1,2
E.=18

30%

1

60%

2

0%

3

0%

4

10%

5

SYSTEMA Systementwicklung Dipl.-Inf. Manfred
Austen GmbH

4.13)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=8
mw=1,3
md=1
s=0,5
E.=20

75%

1

25%

2

0%

3

0%

4

0%

5

Wittur Electric Drives4.14)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=8
mw=1,5
md=1
s=0,8
E.=19

62,5%

1

25%

2

12,5%

3

0%

4

0%

5

WT Energiesysteme4.15)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=11
mw=1,3
md=1
s=0,5
E.=18

72,7%

1

27,3%

2

0%

3

0%

4

0%

5

VON ARDENNE4.16)
sehr schlecht
poor

sehr gut
excellent

n=15
mw=1,5
md=1
s=0,6
E.=12

53,3%

1

40%

2

6,7%

3

0%

4

0%

5

5. Angaben zur Person Personal details5. Angaben zur Person Personal details

Hast du bereits Angebote des Career Service genutzt?
Have you already participated in other events of the Career Service?

5.1)

n=33ja yes 51,5%

nein no 48,5%

Geschlecht
gender

5.2)

n=34divers diverse 2,9%

weiblich female 32,4%

männlich male 61,8%

keine Angabe not specified 2,9%
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Anzahl absolvierter Fachsemester
study semester

5.3)

n=340 17,6%

1-2 8,8%

3-4 11,8%

5-6 8,8%

7-8 20,6%

9 oder mehr 9 or more 32,4%

Angestrebter Abschluss
planned degree

5.4)

n=31Bachelor 12,9%

Master 22,6%

Diplom Diploma 54,8%

Promotion PhD 9,7%

anderes other 0%

Fakultät/ Einrichtung
Faculty/ School

5.5)

n=34Fakultät Elektrotechnik und Informationstechnik 26,5%

Fakultät Informatik 5,9%

Fakultät Maschinenwesen 26,5%

Fakultät Mathematik 5,9%

Fakultät Physik 11,8%

Fakultät Umweltwissenschaften 2,9%

Fakultät Verkehrswissenschaften 5,9%

Fakultät Wirtschaftswissenschaften 14,7%
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Profillinie
Teilbereich: CS_Campusevents
Name der/des Lehrenden: Tour de Dresden
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Tour de Dresden - Studierende 2025

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Bitte bewerte die Veranstaltungswoche! How would you rate the event week?2. Bitte bewerte die Veranstaltungswoche! How would you rate the event week?

2.1) Organisation und Betreuung durch den Career
Service
Organization and support by the Career

sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=34 mw=1,4 md=1 s=0,7

2.2) Auswahl der Unternehmen
Selection of companies

sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=34 mw=1,9 md=2 s=0,9

2.3) Zeitpunkt der Tour de Dresden
Date and time of the event

sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=33 mw=1,5 md=1 s=0,7

2.4) Tourstart sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=33 mw=1,7 md=1 s=0,8

2.5) Tourfinale sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=26 mw=1,5 md=1 s=0,8

4. Bitte bewerte die von dir besuchten Unternehmensexkursionen!
Please rate the company excursions you have attended!
4. Bitte bewerte die von dir besuchten Unternehmensexkursionen!
Please rate the company excursions you have attended!

4.1) Adenso Industrial Services GmbH sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=7 mw=2 md=2 s=1,2

4.2) BingTech GmbH sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=4 mw=1,8 md=1,5 s=1

4.3) Bundesamt für Sicherheit in der
Informationstechnik

sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=6 mw=2,2 md=2 s=0,8

4.4) Fabmatics GmbH sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=12 mw=1,6 md=1 s=1,2

4.5) GE Vernova sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=10 mw=2,6 md=2,5 s=1,1

4.6) Glatt Group sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=7 mw=1,6 md=1 s=0,8

4.7) HIGHVOLT Prüftechnik Dresden GmbH sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=15 mw=1,7 md=1 s=0,9

4.8) InfraTec GmbH Infrarotsensorik und
Messtechnik

sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=7 mw=1,1 md=1 s=0,4

4.9) Leibniz-Institut für Festkörper- und
Werkstoffforschung Dresden

sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=9 mw=1,7 md=2 s=0,7

4.10) Pharmatec a Syntegon company sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=13 mw=1,5 md=1 s=0,7

4.11) SachsenEnergie AG sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=7 mw=1,9 md=1 s=1,5

4.12) SPEKTRA Schwingungstechnik und Akustik sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=10 mw=2 md=2 s=1,2

4.13) SYSTEMA Systementwicklung Dipl.-Inf.
Manfred Austen GmbH

sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=8 mw=1,3 md=1 s=0,5

4.14) Wittur Electric Drives sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=8 mw=1,5 md=1 s=0,8

4.15) WT Energiesysteme sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=11 mw=1,3 md=1 s=0,5

4.16) VON ARDENNE sehr gut
excellent

sehr schlecht
poor n=15 mw=1,5 md=1 s=0,6
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

1. Informationen zur Veranstaltung Information about the event1. Informationen zur Veranstaltung Information about the event

Ein anderer Grund
another reason

1.3)

Be Aware of the current job Market

Impulse für die Vertiefung in meinem Studium sammeln

To earn a remote job or internship

Wanted to understand the directions I could go further as mechanical engineer

3. Gesamtbeurteilung der Tour de Dresden 
Overall assessment Tour de Dresden
3. Gesamtbeurteilung der Tour de Dresden 
Overall assessment Tour de Dresden

Was hat dir an der Tour de Dresden besonders gut gefallen (+)? Was könnte verbessert werden (-)?
What did you like most about this event (+)? What could have been better (-)?

3.2)

(+) Besonders gut gefallen hat mir die Organisation der Firmenbesuche – alles war sehr gut vorbereitet und strukturiert.
(-) Für zukünftige Touren würde ich mir wünschen, auch größere Unternehmen wie Bosch, Siemens, VW oder Fraunhofer zu
besuchen.
Vielen Dank für die tolle Tour!

(-) Kommunikation Verlosung 
(-) Stellenmarkt mitbringen

+ Einblicke in Unternehmen die man sonst nicht so auf dem Schirm hat und mögliche Berufswege. 

- Manchmal waren Touren für Unternehmen die für mich als Physiker interessant waren leider gleichzeitig und ich musste mich für
eins entscheiden.

+ enge Betreuung (viele Mails)

+ Es war gut strukturiert und man konnte einen sehr guten Einblick in die Unternehmen gewinnen.

+ Im allgemeinen, dass dadurch die kleinen und mittelständischen Unternehmen in Dresden sichtbar werden
+ Zeitslot pro Unternehmen von 2 h
+ Nachtrag trotz Warteliste
+ Breite Auswahl an Unternehmen aus verschiedenen Branchen + unterschiedliche Unternehmensgröße
+ Tourfinale: dass man sich dort nochmal mit den Unternehmensvertretern treffen kann + Essensgutscheine =)

- Kein großes Unternehmen, wie z.B. ein Halbleiterhersteller

+ Orga und Auswahl der Unternehmen war gut
- das Spiel zum Tourstart braucht kein Mensch
- zu wenig für Absolventen/Professionals --> der Fokus der Unternehmen lag auf Abschlussarbeiten udn Stud. Jobs (was auch okay
ist). Für mich wären aber vor Allem die Stellen für einen Direkteinstieg interessant gewesen. Darüber wurde nur wenig gesprochen. 
- die Führung bei SachsenEnergie war unpassend für Studierende/Uni-Absolventen. Der alte Mann war nett, aber das hat einen eher
dazu bewegt, dort keine Karriere zu starten.

+ Verpflegung vor Ort und das Tourfinale im Biergarten
- Noch mehr Hightech-Unternehmen im Bereich Physik (Infineon, esmc)

+ well organized

An sich alles sehr gut organisiert, jedoch manchmal hatte man den Eindruck, dass Unternehmen nicht zu 100% Bescheid wissen oder
organisiert sind. 
Zusätzlich negativ aufgefallen ist die Anzahl an „Schüler“/Bald Studenten. Diese störten bei der Führung, da sie keine oder sehr
grundlegende Fragen gestellt haben und einen Großteile der Plätze belegt haben und damit anderen Leuten den Zutritt verwehrt
haben. Auch beim Finale können Schüler nicht viel Beitragen. 
Insgesamt finde ich die Tour de Dresden sehr sehr gut und empfehle sie regelmäßig in meinem Umfeld. Vielen Dank für die
Organisation.

Für das nächste Mal würde ich mir wünschen, dass die Firmen beim Tourstart etwas ausführlicher vorgestellt werden.

Great event, Nice company selection, and great organization

Ich war positiv davon überrascht, wie ernst die von mir besuchten Unternehmen die Tour de DD genommen haben. Ich hatte deutlich
mehr "Marketing-Veranstaltungen" erwartet. Stattdessen gab es in der Regel einen sehr schönen Einblick in den tatsächlichen
Betrieb. Das hat die Tour für mich im Wesentlichen so wertvoll gemacht.
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Verbesserungen fallen mir nicht wirklich ein. Ich fands top organisiert, hat alles gut geklappt. Besten Dank für diese Möglichkeiten
nochmal!

I liked the fact that some companies did present in English and German. Although I understand German to a certain extent, as an
international student it's a hard language to learn and to understand fast paced German is not that simple. So, at least a bit more
slower paced German for someone who understands a bit but has to take time to learn it could be considered. All the refreshments
and coffee were nice. Thank you arranging them and also the event at the end of the tour was also pretty great. Thank you

Mir hat es sehr gut gefallen einmal einen praktischen Einblick in die Arbeitswelt und die Möglichkeiten für einen Job nach dem
Studium zu erhalten.

Mir hat gefallen, dass wir uns die Stationen mit den Unternehmen selbst aussuchen konnten. Leider war es doch sehr Ingenieur
orientiert. 
Ich hätte gerne auch mehr über den Tourstart gewusst. Also, dass dort alle Unternehmen vorgestellt werden.

Networking

sehr gut organisiert und echt gute Chance mit dem Unternehmen mitzuteilen.

The choice of companies.

Unkomplizierte Anmeldung war gut aber auch die Präsentationen und pitches am Anfang waren gut im nochmal einen Überblick zu
bekommen. Die Höflichkeit aller war auch sehr angenehm. Das einzige was ich mit gewünscht hätte wäre mal zu schauen ob es auch
eine Firma in Richtung der Automobilindustrie gäbe. Sonnst war es super

weniger plastikmüll, keine unnützen werbegeschenke etc. lieber irgendwo hingehen wo's günstiger ist damit mann mehr von seinen
marken bekommt.

– Es wäre von Vorteil, wenn Transportmöglichkeiten zur Verfügung stünden, da die meisten Unternehmen sehr weit entfernt sind. Mit
öffentlichen Verkehrsmitteln dauert die Fahrt von einem Unternehmen zum anderen durchschnittlich eine Stunde.
+ Ich finde, dass die gesamte Organisation des Career Service sehr gut war. Die Motivation durch die Preise und Gutscheine war eine
sehr gute Idee und motiviert die Leute wirklich zur Teilnahme.

4. Bitte bewerte die von dir besuchten Unternehmensexkursionen!
Please rate the company excursions you have attended!
4. Bitte bewerte die von dir besuchten Unternehmensexkursionen!
Please rate the company excursions you have attended!

Hast du Lob (+) und/ oder  Verbesserungsvorschläge/ Kritik (-) für einen oder mehrere Unternehmensexkursionen?   
Do you have praise (+) and/or suggestions for improvement (-) for one or more company visits?

4.17)

Better the companies at least ask for our CV's.

Bitte immer Eierschecke oder Mettbrötchen bereithalten. Adenso und Highvolt waren bei der Verpflegung sehr gut.

Die Führungen durch die Produktionslknien hat mit gefallen aber auch die Präsentationen waren interessant. Habe nicht viel zu
meckern.

Es ist immer schön mit den Mitarbeitern in Kontakt zu kommen, um direkte Einblicke nicht nur in das zu bekommen, was das
Unternehmen macht, sondern auch den Berufsalltag und die Kultur im Unternehmen mitzubekommen. Bei einer Power-Point alleine
lernt man das Unternehmen nicht kennen.

I find these company visits very interesting. It might be helpful to suggest or request that all companies provide their presentations in
English as well.

Infra Tec
+ erst Einführungsvortrag und dann Führung und Einblick in die Labore. Gute Kombination von Information und praktischem Einblick.

BSI
+  Guter Überblick über die Verschiedenen Bereiche und Tätigkeiten des BSI
- Sehr Vortragslastig mit unterschiedlicher Qualität der Vorträge. 
  Der Vortrag im 5g Labor war interessant aber leider durch die Geräuschkulisse der Kühlung sehr anstrengend. Man könnte vielleicht
den Vortrag in einem anderen Raum halten und dann im Anschluss/ zu Beginn sich kurz das Labor anschauen.

Infratec und Highvolt haben beide schöne tiefe Einblicke in ihre Produktion gegeben. Insbesondere den Reinraum von Infratec mit den
Erklärungen vor Ort fand ich spannend. Die großen Hallen von Highvolt aber auch.
Bei Highvolt wurde die Sprache zwischen deutsch und englisch immer mal gewechselt. Es wäre sicherlich sinnvoll vorher eine
Sprache festzulegen (z.B. Englisch) oder 2 Gruppen zu machen.

WT hat es extrem gut geschafft spannende Einblicke in die verschiedenen Geschäftsbereiche zu geben, obwohl z.B. kein
Umspannwerk vor Ort war. Dazu waren es sehr aufgeschlossene, lockere Leute und eine bodenständige Atmosphäre. Fand ich sehr
angenehm, super gemacht.

GE Vernova hat es aus meiner Sicht geschafft zu vermitteln, was einen beim Unternehmen erwartet. Die anwesenden Mitarbeiter
waren auch top. 2h Unternehmenspräsentation war allerdings z.T. auch etwas "trocken", zumal nicht immer ganz klar war, welche
Folien jetzt gezeigt werden sollten. War jetzt alles nicht kritisch, aber evtl. wäre es sinnvoll die Unternehmenspräsentation kürzer zu
halten (kurzer Überblick was GE ist und wie sich der Dresdener Standort dort eingliedert) und dann mehr darauf einzugehen, welche
Art von Arbeit man dort machen kann, um ein Gefühl dafür zu vermitteln, wie es ist dort zu arbeiten.
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Manche Unternehmen müssen besser erklären, was sie genau bauen und einfach visuell zeigen was die Maschine macht.

Mir haben die Touren insgesamt sehr gut gefallen, besonders dort, wo die Unternehmen praktische Einblicke gegeben haben.
Ich würde mir wünschen, dass noch mehr Unternehmen Praxisbeispiele oder praktische Demonstrationen einbauen, da das sehr
spannend und hilfreich war.

– Adenso war schlecht organisiert; die mangelnde Vorbereitung auf die Veranstaltung und die geringe Bedeutung, die sie ihr
beimaßen, waren offensichtlich.
+ Alle anderen Firmen haben ihre Präsentationen und Besuche sehr gut organisiert. Sie waren sehr freundlich, haben alles gut erklärt,
großes Interesse gezeigt und schöne Geschenke und Essen angeboten.

6. Wünsche und Anregungen wishes and suggestions6. Wünsche und Anregungen wishes and suggestions

Deine Wünsche und Anregungen für die Arbeit des Career Service
Your wishes and suggestions for the Career Service

6.1)

+ Unterstützung beim Transport für derartige Veranstaltungen.
+ Überprüfung des Lebenslaufs und Motivationsschreiben zur Verbesserung.

- Tour de Dresden weiterführen

Alles war sehr gut organisiert. Vielen Dank für Ihr Engagement und Ihre Mühe! ??

Great work by Cecilia and the team! Kindly continue this excellent effort for the benefit of the students.

I wish you can include people from HTW for the ipad or any product chance to win. I mean, of course it was super hard to get into
HTW as well, not just that getting into TU is difficult. So, I would be happy if you include us as important students too, when you are
allowing us to join the events from TU.

Mehr Angebote für WiMi's/PostDocs. Nicht nur Studies wollen irgendwann den Sprung in die Wirtschaft schaffen. Hier würde ich mir
mehr Angebote wünschen. Es gibt zwar auch die GA, die einiges in der Richtung macht, aber vielleicht kann man da auch noch etwas
anderes machen. Wie wäre es z.B. mit einem Talente Pool für WiMis, die einen Job in der Wirtschaft suchen? Unternehmen könnten
ggf. dort unverbindlich nach passenden Kandidaten suchen und ggf. Kontakt aufnehmen.

Mehr Kapazität für die Angebote, um auch spontanere Anmeldungen zu ermöglichen.

More option of the companys

Nein

Please orgnize this event more often

Thanks a lot! I am happy to attend the companies with you.

Thank you for this fantastic event.


